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A  csíkszentkirályi Szent István király plébánia havilapja

II. évfolyam, 9. szám - 2021. szeptember

,,Ha valaki első akar lenni, legyen mindenki közül az utolsó és mindegyiknek a szolgája.’’ (Mk. 9, 35b)

Mint szülők és nagyszülők – az imádság mel-
lett – tegyünk meg mindent azért, hogy a 
megváltó Jézus ismeretében és szereteté-
ben is „növekedjenek”. Gondoljunk arra, hogy 
nemcsak a tanárok, óvónők és tanárnők, ha-
nem Jézus is tanítani akarja őket. Egy alka-
lommal kifejezetten is azt mondta a gyerme-
keket tőle távol tartani akaró tanítványoknak: 
„Hagyjátok, hadd jöjjenek hozzám a gyerme-
kek és ne tiltsátok meg nekik, mert ilyeneké 
az Isten országa” (Lk 19,16). 
Megalapozottan állíthatjuk, hogy Jézus sze-
rette a gyerekeket és úgy tűnik, hogy ők is szí-
vesen voltak Vele, aki tanította őket, elbeszél-
getett velük; „rájuk téve kezét, megáldotta 
őket” (Mk 10,16). 

Az evangéliumokból látjuk, hogy a megvál-
tó Jézus nyilvános működése idején gyakran 
tanított. Mindenütt tanította az embereket, 
ahol találkozott velük: nemcsak a jeruzsálemi 
templomban és a zsinagógákban, hanem a ten-
gerparton, a csónakban ülve, az otthonaikban, 
az utcákon és a tereken. A korabeli írástudók-
hoz hasonlóan Jézusnak is voltak tanítványai.  

Ezek közül meghatározóak az apostolok, 
akiknek az oktatására és a nevelésére Jézus 
kiemelt figyelmet szentelt, mert azt akarta, 
hogy legalább ők értsék meg evangéliumá-
nak, az örömhírnek a lényegét. Tanítói tekin-
télyét kortársai elismerték, amikor a tanító-
kat megillető „Rabbi” (Mester) megszólítással 
fordultak hozzá.
Az emberek csodálkozva hallgatták szava-
it, mert „úgy tanított, mint akinek hatalma 
van és nem úgy, mint az írástudók” (Mt 7,28). 
Ezt látjuk Nikodémus szavaiból is, aki an-
nak idején így kezdte Jézushoz intézett kéré-
sét: „Mester, tudjuk, hogy Istentől jött Tanító 
vagy” (Jn 3,2). 

(folytatás a 4. oldalon)

Jézus tanít

Szeptember az iskolakezdés hónapja. Gyermekeink és unokáink folytatják vagy megkezdik iskolai 
tanulmányaikat. A tizenkét éves Jézussal kapcsolatban Lukács evangélista röviden megjegyzi, 
hogy „növekedett bölcsességben, korban és kedvességben Isten és az emberek előtt” (Lk 2,41). 

Az új tanév kezdetén egyéni és közös imádságainkban imádkozzunk azért, hogy gyermekeink is 
minden szempontból fejlődjenek és tökéletesedjenek mindnyájunk örömére. 
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Skóciai Szent Margit
1047. június 10-én született Magyarországon. 
Apja Eduárd, aki az angol trónt bitorló Knud 
elől menekült Magyarországra, anyja Ágota, 
Szent István király leánya (más 
források szerint húga) volt.

Margit körülbelül tíz éves lehe-
tett, amikor szüleivel és testvé-
reivel megérkeztek Angliába, de 
apja rövid időn belül meghalt, 
így Ágota és gyermekei Skóciába 
menekültek. 
Az akkori skót uralkodó, III. 
Malcolm feleségül vette Margitot, házassá-
gukból nyolc gyermek született.
A királyné a nép jótevője, szegények segítő-
je és az egyház pártfogója volt, templomo-
kat és kolostorokat építtetett, ő alapította a  
dunfermlinei apátságot.

Összehívta a skót egyház zsinatát, hogy meg-
szabadítsa a skótokat a római egyház szoká-
saitól eltérő hagyományoktól.

Margit 1093. november 16.-án 
halt meg, néhány nappal azután, 
hogy férje és idősebb fia az ango-
lok elleni csatában elestek.
A nép azonnal szentként kezdte 
tisztelni, de szentté avatása csak 
1261-ben volt.
1669-ben Skócia védőszentjévé 
emelték, ünnepe pedig novem-
ber 16.-án, halála napján van.

archiv.katolikus.hu/szentek/1116.html
https://www.magyarkurir.hu/hirek/skociai-szent-margit
hu.wikipedia.org/wiki/Sk%C3%B3ciai_Szent_Margit

Összeállította: Boros Bogárka

2021. szeptember

Árpád-házi szentek és boldogok
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Jézus tanít
(folytatás az első oldalról) Szavaiból mi is láthatjuk, 
hogy emberi tudásában megjelenik egy ma-
gasabb rendű ismeret, ami az isten fiúságá-
ból és az Atyával való sajátos kapcsolatából 
származik. 
A tanító Jézus úgy áll előttünk a Bibliában, 
mint Mester, akinek vannak tanítványai. Ez a 
Mester azonban nem csupán tanító, a tanítvá-
nyai pedig nem csupán olyan tanulók voltak, 
akik valamilyen oktatást kaptak, hanem Jézus 
követőivé váltak: élet és sorközösséget vállal-
tak vele. Tudatában voltak annak, hogy nem-
csak Jézus tanítását, hanem az Ő példáját is 
követniük kell. 
Az ókori egyházatyák szerint Krisztust csak 
olyan mértékben lehet megismerni, amilyen 
mértékben követjük példáját és részesedünk 
életében. Ez azt is jelenti, hogy szakítanunk 
kell a bűnnel és nem a „test szerint”, hanem a 
Lélek szerint kell élnünk.
Alexandriai Kelemen, a Paidagógosz című 
könyvében Krisztust úgy állítja elénk, mint 
a keresztények tanítóját. Művében főleg azt 
hangsúlyozza, hogy Jézus Krisztus olyan ta-
nító, aki nemcsak eszményeket és követelmé-
nyeket állít elénk, hanem a nekünk ajándé-
kozott Szentlélek által, a Lélek kegyelmei ál-
tal Ő maga tesz képessé bennünket arra, hogy 
Isten törvényei és az Ő tanítása szerint tud-
junk élni. 
Az iskolai év elején gondoljunk arra, hogy 
minden keresztény ember legfőbb tanítója 
Jézus Krisztus. Nyilvánvaló, hogy Ő nem ma-
tematikára, fizikára, angolra vagy németre, 
hanem elsősorban Isten ismeretére és szere-
tetére akar megtanítani bennünket.

Kedves gyerekek! 

Itt az ősz, a vakációnak vége! Biztosan vártad 
már, hogy újból együtt légy barátaiddal, osz-
tálytársaiddal és elkezdődjön a munka, a ta-
nulás az izgalmas kalandokban vagy lustálko-
dásban eltöltött vakáció után. 
Biztos vagyok benne, hogy alig várjátok 

nyári élményeitek megosztását barátaitokkal, 
nevelőitekkel. 
Minden tanév a magvetés ideje, a jól megmű-
velt föld bőségesebb termést hoz, mint az el-
hanyagolt ugar. 

Lelkünk és testünk is csak munka által neme-
sedik és így pallérozódik az értelem is. Ebben 
segít az előttünk álló tanév, hogy korban és 
bölcsességben is növekedjünk. A kiművelt fő, 
a megművelt lélek nemcsak tulajdonosát di-
cséri, de környezetének is nagy ajándék. 
Nagy bajban lenne az a sportoló, aki csak a 
versenyek előtt kezdene edzeni. Inkább az jel-
lemző, hogy kis kortól rendszeres edzéssel 
készül a megmérettetésre. Nekünk is így kel-
lene tenni a tanulás, az imádság, a templomba 
járás és minden kötelezettségünk terén. 
Mint keresztények Isten Országának polgárai 
vagyunk. Számunkra minden vasárnap az Úr 
napja. Vasárnap arra is emlékezünk, hogy ke-
resztségünk óta a Mennyei Atya gyermekei és 
egymás testvérei vagyunk. Minden vasárnap 
Húsvét, amikor Jézus áldozatára emlékezünk, 
begyógyulnak sebeink, felszáradnak könnye-
ink és szeretetéből újjászületünk. 

Az iskolaév kezdetén tégy nagy elhatározást. 
Lelkiismeretesen ne csak testeddel, de lelked-
del is törődj, tanulmányozd a Szentírást, légy 
buzgó keresztény! Segíts barátaidnak, hogy 
megismerjék Jézust, légy te apostol, aki elviszi 
őt Jézushoz. Nemcsak önmagunkért, képessé-
geinkért, de másokért is felelősek vagyunk. 
Egy napon a Mennyei Atya előtt mindannyian 
vizsgázni fogunk, számot adunk életünkről. 
Nem mindegy, hogy jól vagy rosszul kamatoz-
tatjuk képességeinket és hogyan használjuk 
fel az előttünk álló tanévet.

Told a sziklát.

Éjszaka volt. Az ember a kunyhójában aludt, 
mikor hirtelen fény töltötte be a szobát és 
megjelent Isten. Az Úr azt mondta neki, hogy 
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el kell végeznie egy feladatot és odavezet-
te egy hatalmas sziklához, ami a kunyhóval 
szemközt volt. 
Az Úr elmagyarázta az embernek, hogy a ha-
talmas sziklát teljes erejéből kell tolnia. Így 
hát az ember ezt tette nap mint nap. Több 
éven keresztül reggeltől estig küszködött a 
kővel, nekifeszült a hátával, a vállával a nagy 
szikla hideg felszínének és teljes erejéből 
nyomta. Minden este kimerülve és fájó tagok-
kal tért vissza a kunyhójába. Úgy érezte, hogy 
az egész napja hiábavaló volt. Ahogy az em-
ber elbizonytalanodott, a Sátán elhatározta, 
hogy színre lép és gondolatot ültet el az em-
ber agyában, hogy „hosszú ideje napról napra 
kínlódsz azzal a sziklával és az mégsem moz-
dult meg.” Sikerült azt a benyomást keltenie 
benne, hogy a feladat lehetetlen és felsült ve-
le. Ez a gondolat teljesen elbizonytalanította 
és elcsüggesztette őt. 
– Miért töröd magad ezért? – kérdezte a 
Sátán. – Felesleges annyi időt rászánnod. Csak 
éppen, hogy told egy kicsit, az is elég lesz. 
Ez volt az, amit az elcsüggedt ember is terve-
zett, de elhatározta, hogy előtte imádságban 
az Úr elé viszi ezeket a zaklatott gondolatokat. 
– Uram – mondta –, hosszú ideje fáradozom 
és keményen szolgállak téged, minden erő-
met latba vetve, ahogyan kérted. De még mos-
tanra sem sikerült elérnem, hogy a kő akár-
csak egy fél millimétert is mozduljon. Mit csi-
nálok rosszul? Miért nem tudom teljesíteni a 
feladatot? 
Az Úr könyörületesen válaszolt: 
– Barátom, én arra kértelek, hogy szolgálj 
engem, amit te elfogadtál. Azt mondtam, az 

a feladatod, hogy nyomd azt a követ teljes 
erődből, amit meg is cselekedtél. Én egyszer 
sem mondtam neked, hogy azt el kell tolnod. 
Neked csak annyi volt a dolgod, hogy nyomd 
a sziklát. Most pedig hozzám jössz, mert úgy 
gondolod, hogy feleslegesen vesztegetted 
az idődet és az erődet. De ez igazán így van? 
Nézz csak magadra! A karod erős és izmos, a 
hátad kigyúrt és barna, a kezeden bőrkemé-
nyedés van az állandó erőlködéstől, a lábad 
masszív és kemény lett. Az ellenállás megerő-
sített és most sokkal többre vagy képes, mint 
eddig. Igaz, hogy nem mozdítottad meg a kö-
vet, de én csak azt kértem, hogy engedelmes-
kedj és nyomd azt teljes erődből, hogy gyako-
rold a hitedet és bízz az én bölcsességemben. 
Ezt te meg is tetted. Most akkor, barátom, el-
mozdítom a követ. 
Látszólag eredménytelennek látszik az, amit 
teszünk, de a kitartásunk és igyekezetünk 
mindenképp a javunkat szolgálja. A történet-
ből is kiderül, hogy ez az ember megizmoso-
dott, megerősödött, az állóképessége meg-
növekedett. Ezek a változások előkészítet-
ték egy még komolyabb feladatra. Gondoljunk 
csak Mózesre a Bibliából. Negyven évig pász-
torolta a juhokat, mielőtt Isten rábízta az 
Egyiptomban raboskodó izraeliták felszaba-
dítását és vezetését a sivatagi vándorlásuk 
idején. 
Bízz Istenben, nem hagy magadra és ha őt 
szolgálod, akkor megerősödsz és áldott lesz 
az életed.

Marci pap
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A pillanat ereje 

Sokszor történik meg a mai emberrel, hogy nem veszi észre azt a pillanatot, amiben épp ő ott 
jelen van, talán utólag elgondolkozik vagy épp csak vissza emlékszik az adott olykor sorsdön-
tő pillanatra, ám az esetek többségében ez nem így van. Nem vesszük magunk körül észre azt, 

hogy egy adott helyzet mennyi mindent adhat a számunkra, mennyi mindent taníthat, ugyanakkor 
azt se, hogy mennyire nem mi irányítjuk az életünket.

Az egykori emberek jelentést kerestek min-
denben, tudták, hogy ha ezen a napon ilyen 
idő van, akkor az elkövetkezőkben majd mi-
lyen lesz. Az ő társadalmuk inkább megfigyelt 
mindent és utána beszélt, megfontoltabbak 
voltak és ami a legkülönbözőbb, hogy sokkal 
de sokkal nagyobb hittel rendelkeztek, mint 
a mai ember. Az ő mentalitásuk az volt, hogy 
mindent elfogadjanak amit a Fennvaló rájuk 
mér, a mai napunk embere pedig mindig azt 
keresi, tisztelet a kivételnek, hogy kibújjon a 
felelősség terhe alól. Kevés olyan ember van 
manapság, aki kiállna a véleménye mellett, ha 
mindenki más szembefordul vele, elég labili-
sak lettünk és irányíthatóak. Inkább hiszünk 
a híreknek, reklámoknak, mert azokat látjuk 
és általában el is szörnyedünk rajtuk. Lassan 
egyre inkább megfakul a képzelőerőnk, mert 
nem tudunk hinni Istenben, ha nem látjuk, 
ám ő nem fogja sztárként mutogatni magát…

Istent soha sem ott fogjuk megtalálni, ahol a 
buli van, a zaj vagy a hangoskodás, Őt igazán a 
csendben lehet meghallani. Abban a beszédes 
csendben, ami akkor vesz körül minket, ami-
kor a saját gondolatainkkal magunkra mara-
dunk és elkezdünk kicsit befelé, önmagunkra 
tekinteni és figyelni arra, hogy észre tudjuk-e 
venni az Ő meghitt jeleit. Ha készek vagyunk 
szembenézni saját magunkkal, az Ő jelenlétét 
is észrevehetjük magunkon, vagy azt hogyan 
is van jelen az életünkben.

Van egy utunk, de legtöbbször nem vesszük 
észre azt, hogy ezt az utat nem mi magunk irá-
nyítjuk, hanem valaki már jóval előttünk meg-
tervezte. Minden okkal történik az életünkben 
és minden történésnek van egy célja is. 

Ha nyitott szemmel figyelünk megláthatjuk 
ezeknek a kisebb-nagyobb eseményeknek a 
jelentőségét, ámbár nem mindig szabad ke-
resni a miérteket sem. A változás minden em-
ber életében időszerű és mondhatni elkerül-
hetetlen esemény. Van amikor váratlan és 
fel sem lehet készülni rá, van amikor tudjuk, 
hogy változni fog az életünk mégsem akarjuk 
elfogadni azt és van olyan is amikor már tü-
relmetlenül várjuk, hogy minden megváltoz-
zon. A változást sokszor nehéz elfogadni, ha 
valami rossz is vesz körül, de megszoktuk, ne-
hezen akarjuk elengedni, pedig bármilyen fé-
le változásról legyen szó, az mindig új lehe-
tőségeket fog feltárni elénk. Javarészt előbb 
vagy utóbb, mivel úgy is bekövetkezik a válto-
zás, jobb szerintem előbb meglátni a lehető-
séget, mivel olyankor hamarabb fejlődhet az 
ember és válhat akár jobb emberré vagy töb-
bé lelkiekben.

Amikor saját magunkon vagy helyzetünkön 
akarunk önként változtatni, az sem köny-
nyű eset, mert addig semmiképp nem járha-
tunk sikerrel, amíg nem fogadjuk el a helyze-
tet vagy önmagunkat. El kell fogadni azt, hogy 
vannak hiányosságaink, amelyek nem épp 
rossz dolgok, mivel így vagyunk azok, akik. Ha 
ezeket el tudjuk fogadni legyőztük a saját ma-
gunk és másokkal folytatott harcaink, mert 
nem fogunk másokat sem hibáztatni, hanem 
megérteni próbáljuk őket és elfogadni. Így ta-
lán majd egyszer a magunk tökéletlenségé-
ben lehetünk akár tökéletesek is más embe-
rek és önmagunk számára. 
 

Vitos Beáta
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Az első kereszt a gyerekkor keresztje. 
Félelemből és bizalomból ácsolták. Mérete 
nem nagyobb egy kitárt karú gyermek-
nél. De épp ettől kereszt: testünkre és lel-
künkre szabott ellentmondás. Lényege sze-
rint se nagyobb, se kisebb a későbbieknél. 
Emberszabású és embertelen. A „boldog gyer-
mekkor” puszta önámítás. Gyermeknek len-
ni éppoly nehéz, mint aggastyánnak. Ahogy a 
gyermekkor boldogsága se más, mint az öreg-
koré. A kereszt tragikus metszőpontja ugyan-
is legfőbb vigaszunk, reménységünk helye is: 
derű és tragikum egy helyről fakad, bár lát-
szatra kizárják egymást. Ezt minden nagy val-
lás és kultúra tudta. De legszebben Jézus „fo-
galmazta meg”: „Boldogok, akik sírnak”. És 
van mélyebb sírás a gyermeksírásnál?

A második kereszt a kamaszkoré. Egyik ágá-
nak fölismerés, másik ágának tévelygés a ne-
ve. Elég Rimbaud zseniális illuminációira és 
abszintos talajvesztésére gondolnunk. Egy 
kissé, vagy talán nem is kissé, minden ka-
masz „kölyök Shakespeare”. Komoly kereszt 
a kamaszok keresztje. Szálkáiról elég megy-
győződnünk a Tékozló Fiú könnyeiből. Ez a fiú 
bűnösségében a leghitelesebb szimbóluma 
Isten Fiának, ahogy az elveszett bárány Isten 
Bárányának. Hogyan lehetséges ez? Talán mi-
vel a szimbólumok „anyanyelve” is az ellenté-
tek találkozója, akár a kereszt két ága. S hogy 
ez a találkozás lehetséges, mi több, az egyet-
len és legfőbb találkahelye a szétfeszülő min-
denségnek, arra csak egy magyarázat van. Az, 
hogy túl mindenen, már itt a földön egyek va-
gyunk az Atyában.

A harmadik kereszt a felnőttkor keresztje. 
Minden kereszt közül talán a legmeredekebb. 

A kereszt hordoz minket
Pilinszky János író, költő gondolatai

Az ember itt a földön nem is annyira lépésről lépésre vándorol, mint inkább keresztről ke-
resztre száll. Más geometriai formáját tekintve is a kereszt: találkozás és ellentét, tiszta 
ellentmondás. Tragikum és reménység egyszerre. A teljes elhagyatottságnak és kiszolgálta-

tottságnak ama metszőpontja, ahol a lélek egyedül képes önmagát végül is egészében és véglege-
sen Isten kezére adni. 

Széthúzó találkozó két ága. Most kell beleil-
leszkednünk a világba, s ugyanakkor megta-
nulnunk lemondani róla. Ennek a keresztnek 
a metszőpontja – ahová fejünk illeszkedik, fe-
jünket illesztették – talán legjobban példáz-
za az evangéliumi paradoxont: „Aki meg akar-
ja nyerni életét, veszítse el azt...” Most kell a 
legvilágosabban tudnunk, hogy ház és kocsi 
nem lehet otthonunk. Minden és mindenki er-
re szorít. Most kell Jézusra gondolnunk, most 
Van Goghra, most Schubertre. Most kell leg-
inkább ellenállnunk a föld vonzásának, a sze-
retet és igazság vér szerinti értelmezésének. 
Ahogy azt Jézus vallotta: aki az igazságban 
egy velem, az az én testvérem, az az én roko-
nom, az az én anyám... Kemény szavak a világ 
szemében. De a kereszten? Ott e beszéd a sze-
lídség Istenének legszerelmetesebb vigasza. 
Az egyedül lehetséges haza jó híre.

Az utolsó kereszt az öregkoré. A legsúlyo-
sabb és legkönnyebb kereszt, mivel az utol-
só. Ezért egyszerre a legirreálisabb és legre-
álisabb. Olajfák kertje, agónia a neve. Három 
fajtáját ismerjük. Az egyik Jézusé. A második a 
jobb, a harmadik a bal latoré. Nekünk, esendő 
embereknek, ha utolsó „keresztünkről” beszé-
lünk, gondolkodunk: épp elegendő a jobb la-
tor keresztjét „választanunk”. Hogy ez mit je-
lent? Először is: hogy szívünket és szemünket 
a középső keresztre függesztjük, önbizalmun-
kat bizalomra, igazunkat igazságra, féltékeny-
séggel vegyes „szeretetünket” szeretetre, íté-
leteinket bűnbánatra és beismerésre cseréljük 
fel. „A többi néma csend” – vallotta Hamlet. És 
a jobb lator: „A többi kegyelem. A többi tiszta 
csend...” A többi: a kereszt, minden ellentmon-
dás fölülmúlása, végleges elnémulása. Végre 
és végül a béke – mindennel és mindenkivel. 
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Bruno Ferrero: A mérleg
A jómódú gazda és a szegény ember üzletet 
kötött. A gazda minden héten ad két kiló tú-
rót a szegény embernek, aki pedig viszonzá-
sul két kiló összegyűjtött mézet ad.
Ment az üzlet rendben jó ideig, amíg egyszer 
csak a gazda arra gondolt, hogy bizony nem 
minden ember tisztességes és meg kellene 
mérni, amit kap. Úgyhogy mikor legközelebb 
vitte a túrót és néhány perc múlva megkapta 
a mézet, azt hazavitte és a pontos mérlegén 
megmérte - hát csak másfél kiló volt!
Felháborodva ment a szegény emberhez és 
indulatosan a szemére vetette, hogy becsap-
ta őt.
A szegény ember lehajtotta fejét és így szólt:
- Nagyon sajnálom, hogy így történt, de én 
nagyon szegény ember vagyok. Egy kétser-
penyős mérleget még tudtam szerezni, de sú-
lyokra már nem volt pénzem. Így hát amikor 
megkaptam tőled a túrót és kivittem a kamrá-
ba, rátettem a mérleg serpenyőjére és a másik 
serpenyőbe kimértem az azonos súlyú mézet. 
Pontosan annyi mézet adtam, mint amennyi 
túrót kaptam.
A gazda roppant módon elszégyellte magát és 
hazament.
Tanulság: bizony a hétköznapi életünkben is 
lehet így, ugyanazt a viselkedést, viszonyu-
lást kaphatjuk vissza embertársainktól, aho-
gyan mi viselkedünk velük, ahogyan mi vi-
szonyulunk hozzájuk, ők is ugyanúgy fognak 

velünk viselkedni, ugyanúgy fognak viszo-
nyulni hozzánk.

https://bacsipisti.eoldal.hu/cikkek/tanulsagos-tortene-
tek--versek/bruno-ferrero--a-merleg.html 

Jézus azt mondta: „…Engedjétek hozzám 
jönni a kisgyermekeket és ne akadályozzá-
tok őket, mert ilyeneké az Isten országa.” (Lk 
18:16)

Egy gyermek üzenete szüleihez
• Ne vegyél nekem dolgokat, amelyekre Te 
hiába vágytál! Ne érezz bűntudatot, ha nem 
tudsz megadni nekem mindent, amire fáj a fo-
gam. Néha csak azért kérek valamit, hogy lát-
hassam, hol a határ.
• Add nekem az idődet! Kérdezd meg, mi tör-
tént az iskolában! Beszélgess velem arról, 
hogy mit gondolok!
• Érdeklődj afelől, hogyan oldom meg 
feladataimat!
• Taníts engem a jóra! Mondd el, mi a rossz!
Vitassuk meg terveinket! Bátoríts 
választásaimban!
• Dicsérj, ha megérdemlem! Terelj jó útra, ha 
tévedtem!
Higgy nekem, bízz bennem!
 Irányításoddal jó utat fogok választani. 
• Szeress és hagyd, hogy szeresselek!
• Szeress akkor is, ha rossz vagyok! Mutasd ki 
szeretetedet még abban az esetben is, ha nem 
tetszik neked a viselkedésem! Bocsáss meg ne-
kem! Fejezd ki megértésedet tévedésemkor!

És a bal lator keresztje? Bízzunk benne, hogy 
az Atya, mindannyiunk Irgalmas Istene, ezt a 
végső pillanatig fönntartott, kifeszített ellent-
mondást, békétlenséget és meghasonlást, ezt 
a fanatikus megosztottságot is ellenállhatat-
lan kegyelmébe fogadta, mindennel és min-
denkivel egyesítette az ő isteni békéjében 
és nem engedte át a mindent és mindenkit 

kirekesztő semminek. Hinnünk kell, hogy 
Isten egyenesen elvárja tőlünk, hogy egyetlen 
bal latorról se feledkezzünk el. Erre Jézus a 
példánk. Igaz, barátságába fogadta a jobb lat-
rot, de egyetlen ítélkező szava se volt a bal la-
torhoz. Kihűlő és elnémuló ajka egyetlen nagy 
imádság volt – valamennyiünkért. 

Kedves gyerekek!
A gyerekrovat ismélt tanulságos mesével és szórakoztó játékokkal vár benneteket. Fogadjátok
szeretettel.
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• Add értésemre, hogy mindig van esély az új-
rakezdésre! Engedd meg, hogy tetteimért én 
vállaljam a felelősséget! Javíts ki, mondd el, 
ha tévedtem, de sose tedd ezt mások előtt! 
• Kérlek, sose hasonlíts másokhoz, különösen 
ne a testvéreimhez! 
• Büntess meg, ha rosszat teszek! Ismerd el, 
ha jót cselekszem!
Ne parancsolj nekem, kérj tőlem! Ez összetar-
tozásunk érzését jelenti számomra. Ha meg-
kérsz valamire, boldogan megteszem. Bánj 
velem úgy, mint a legjobb barátoddal!

Figyelj rám, ha szeretnék megbeszélni veled 
valamit! Még csak gyerek vagyok, de nekem is 
vannak gondjaim, aggodalmaim. Tiszteld bá-
natomat, fájdalmamat! 
• Mondd sokszor, hogy szeretsz engem!
• Erősíts meg abban a tudatban, hogy külön-
leges vagyok és mindig szeretni fogsz, bármi 
történjen is!
• Mindenekelőtt tanítsatok a szeretetre, a hit-
re, az emberek tiszteletére!

Segítsétek a gyermekeket! 

A betűrejtvényben megtaláljátok Jézus biztató szavait, amelyek reménységet és biztatást nyújta-
nak úgy a gyermekek, mint a szülők számára.

 Ezen gondolatokkal kívánunk minden óvodába, iskolába induló gyermeknek, óvó néninek, taní-
tó néninek, tanárnak egészséget és egy reményteli, sikerekben gazdag tanévet.

Gábor Enikő és Vitos Kinga 
Óvodapedagógusok
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Nyárvégi leltár: emberek, beszélgetések, pillanatok, találkozások, mosolyok, feltöltődés. A lelkem 
megnyugodott. 

Mi így éljük meg

Ahol a lélek megnyugszik
Vajon mond-e nekünk az valamit, hogy CSIT 
vagy Nézőpont? Röviden: nyári táborok ke-
resztény fiataloknak. Bővebben pár sorban 
csak a saját tapasztalataimat írnám le ezekről 
a rendezvényekről, viszont ha valaki még kí-
váncsi, utána olvashat a www.fif.ma oldalon.
Mire jó egy keresztény vagy ifjúsági tábor? 
Lehetőség. Lehetőség, hogy megismerjem 
magam, lehetőség, hogy megismerjek más 
embereket, lehetőség, hogy feszegessem a ha-
táraimat, kipróbáljak új dolgokat, egyáltalán 
megnyíljak az emberek felé egy kicsit. 
Hogyha egyetlen szóval kellene jellemeznem 
a hangulatot, azt a szót választanám, hogy 
„nyitottság”. Sehol nem találkoztam még eny-
nyire nyitott emberekkel. Mindenki megta-
lálhatja a saját igényeinek megfelelő progra-
mokat is: lehetősége van elcsendesedésre, ar-
ra hogy helyre tegye (vagy éppen elkezdje) az 
istenkapcsolatát. De lehetősége van komoly, 
mély beszélgetésekre is, tulajdonképpen min-
den sarkon beleszalad az ember egy társal-
gásba. Csak nyitottnak kell lennie rá, ugye. 
Megtanulhatunk olyasmiket, amitől a min-
dennapi élet is színesebb és szebb tud lenni. 
Megtanulhatjuk, hogyan álljunk szóba embe-
rekkel, amit aztán otthon egy egész éven ke-
resztül gyakorolhatunk: álljunk szóba a szom-
széddal, kérdezzük meg mit csinál, hogyan fo-
lyik az élete? Néha egy egyszerű hogy vagy is 
elég ahhoz, hogy valakinek feldobjuk a nap-
ját vagy, hogy valaki feldobja a napunkat. 
Rengeteg-féle emberrel lehet találkozni, meg-
ismerhetünk életutakat, megoszthatunk ta-
pasztalatokat. Sokszor van, hogy egy szó, egy 
mondat, egy idézet, egy dal megfog és tud raj-
tunk változtatni, ha megérik bennünk. 
Az a tapasztalatom, hogy a lelki progra-
mokon és beszélgetéseken keresztül sok 
minden a helyére kerül bennünk, illet-
ve mi magunk is a helyünkre kerülünk.  

Hogyha a helyeden vagy, a lelked megnyug-
szik. Ahogy egy tanításban egy kedves isme-
rősöm mondta: ha a lelked jól van, akkor ra-
gyogsz. Hogyha a lelked rendben van, akkor 
az sugárzik kifele is. 
Nem kell félni: nem fog senki csúnyán néz-
ni, ha nem vagyunk olyanok, mint a többiek. 
Akkor sem, ha más már sokszor volt mi pedig 
először. Nem kell, hogy utánozzuk egymást. 
Engem is meglepett az elején, hogy néhány 
ember mennyire intenzíven éli meg a vallását 
például. Sokáig úgy gondoltam, hogy „Nekem 
ez így nem megy, biztosan valamit rosszul csi-
nálok, én nem vagyok idevaló”. De idővel rá-
jöttem, hogy nem rosszul, csak másképp. És 
ez nem baj, sőt! Én is kellek ide, te is kellesz 
ide: olyan, mint egy fal, mindenik tégla kell az 
egészhez. Lehet, hogy valahol valaki éppen 
úgy néz rám, mint ahogy én másokra és azt 
gondolja: „Hűha, ezt én így szeretném megél-
ni”. Egy közösség éppen a különbözőségektől 
lesz gazdag. Itt közösség van, a közösségnek 
pedig megtartó és formáló ereje van. Valahol 
el kell kezdeni.

„People say to me, “Oh, you gotta be crazy!
How can you dream in times like these?”
…
If changes are to come there are things that 
must be done
And a dream is somewhere to begin”

(Sara Thomsen)

Az emberek azt mondják „Te biztosan bolond 
vagy!
Hogyan tudsz álmodozni ezekben az időkben?”
…
Ha változások kellenek, cselekvések 
szükségesek
És az álmaiddal elkezdheted

Gergely Anna
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Varga László
Megtört kenyér, megtört ember

Elérkezett a bizalom új korszaka 
Mindennap tanúságot tehetek arról, hogy Isten 
országa elérkezett és a békéről, amely annak 
a szeretetéből fakad, aki áldozattá lett értem. 
Bárhol élek, bármit teszek, Isten országa itt 
van közöttünk. Az Eucharisztia mint hálasoro-
zat és a szentmise tettekre váltása – a legfon-
tosabb teendőink. És ugyanilyen fontos annak 
tudatosítása is, hogy a megtestesülésben Jézus 
mérhetetlen nagy áldozatot hozott. Nem dia-
dalmas hadvezérként jött a világba, hanem te-
hetetlen, mindenkinek kiszolgáltatott kicsiny 
gyermekként. Gondozni kellett, óvni, etetni, 
szoptatni, tisztába tenni, mint minden újszü-
löttet. Ezzel a bizalom új korszaka érkezett el 
hozzánk. Isten jelen van köztünk egy csecse-
mőben és rábízza magát az emberekre. Ez vég-
telen nagy bizalom a részéről, még akkor is, ha 
Mária és József szentek voltak. Jézus kiszolgál-
tatta magát egy olyan történelmi helyzetben, 
amelyben nem volt közbiztonság, szociális há-
ló. Hiszen a Pax Romana csak a rómaiakra volt 
érvényes, a leigázott népekre nem. 

Mire tanít az Eucharisztia? 
Az Eucharisztia is éppen olyan sebezhe-
tő, mint egy pici gyermek. Amikor megteste-
sül, nem csupán a bizalmát mutatja meg, ha-
nem a szegénységét is. Az újszülött gyermek 
teljesen szegény, kiszolgáltatott és sebezhető. 
Ugyanez igaz a felnőtt Jézusra is. Amikor elfog-
ják, majd keresztre feszítik, a tanítványok, ezek 
az erős férfiak mind elszaladnak, nem bírják ki 
a látványt. Elgondolkodtató ugyanakkor, hogy 
Mária mindvégig ott marad a keresztfa tövé-
ben és nemcsak azért, mert ő Jézus édesany-
ja, hanem mert különlegesen mély szeretetkö-
telék fűzi össze őt és a fiát. Mária – Péterrel és 
a többi apostollal ellentétben – nem az ünne-
pelt hőssel találkozott, aki csodákat tesz, aki-
nek a szavára tömegek hallgatnak, aki lecsen-
desíti a vihart, hallal tölti meg a hálót, betege-
ket gyógyít és halottakat támaszt fel. Egy ilyen 
Krisztust megéri követni, kivételes lehetőség, 

dicsőség, ha beválaszt a csapatába. Az aposto-
lokat ezért is éri sokként a megalázott, megos-
torozott Krisztus látványa. Ők nem ezt a Jézust 
ismerték és követték, elhagyva érte mindenkit 
és mindent. Mária viszont látta Jézust a szüle-
tésekor, a szeretetnek és a bizalomnak kiszol-
gáltatott védtelen csecsemőt is. Ezért nem fut 
el, ahogyan a tanítványok. Gyönyörű ez a Mária 
és Jézus közötti kapcsolat. Ha meg akarom élni 
az Eucharisztiát, magamra kell vennem mind-
azt, amit Jézus magára vett azáltal, hogy em-
berré lett. Az Eucharisztia arra tanít bennün-
ket, hogy a világba érkező Jézus gyenge volt, 
kicsiny és sebezhető. Az ostyának éppúgy 
nincs semmije, csak a puszta létezése, mint a 
gyermeknek. Ez a semmi persze ugyanakkor 
a legtöbb, hiszen maga Krisztus van jelen az 
ostyában. Az életünk alapkérdése, hogy me-
rünk-e pusztán lenni, hogy aztán tudjunk ten-
ni? Merjük-e követni Krisztust a sebezhető-
ségben, aminek távlata a kereszt? Az ostya er-
re tanít bennünket. Azt csinálok vele, amit aka-
rok, ha megalázom, nem fogja megvédeni ma-
gát. Ha van bátorságunk a kicsinnyé váláshoz, 
a sebezhetőséghez, a magunkra maradottság-
hoz, akkor megszabadulunk a világ igájától, 
amely arra buzdít, hogy erősek legyünk, gaz-
dagok és hatalmasak. Ebből pedig olyan kény-
szerek következnek, amelyek az egész életün-
ket megnyomorítják, tönkreteszik. Egyetlen 
kiút van ebből, ha az Eucharisztiában élő 
Krisztust imádjuk, ha benne élünk, ahogyan ő 
él bennünk. 

Az átváltoztatás titka
Minden ember élete egy szentmise és ben-
ne mindenkinek a lelke egy ostya, amelyik át-
változtatásra vár. Miért nem változtak meg 
a családjaink? Miért nem változott meg job-
ban a környezetünk? Miért így néz ki ma 
Európa és Magyarország? Mert mi, katoliku-
sok sem akarunk „átváltoztatott ostya” lenni 
Jézus kezében. Nem fogadtuk el az életszent-
ségre szóló meghívást, hanem megelégedtünk 
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a középszerű kereszténységgel. „Nekünk eny-
nyi is elég” – nyugtatjuk meg a lelkiismeretün-
ket. Valóban jó dolog szentmisére járni, jó do-
log elvégezni az imáinkat, szentségekhez járul-
ni, Bibliát olvasni. Csak a lényeget veszítettük 
szem elől. Nem engedjük meg Istennek, hogy 
velünk is ugyanazt tegye, amit ott az utolsó va-
csorán a kenyérrel: „Jézus kenyeret vett a kezé-
be, megáldotta, megtörte és ezekkel a szavak-
kal adta tanítványainak: »Vegyétek, egyétek, 
ez az én testem!«” (Mt 26,26) és szeretet-ele-
delként kiosztotta. Nem akarunk átváltoztatott 
kenyér, ostya lenni. „Ti Krisztus teste vagytok, s 
egyenként tagjai” (1Kor 12,27) – Szent Pál ezt 
rólunk írja. A II. Vatikáni Zsinat szerint „az egy-
ház Krisztus misztikus teste” (Lumen Gentium 
7). Ez a test átváltoztatásra vár. „A kenyér tud-
ja, a bor megérti” Jézus szavait és átváltozik 
minden szentmisén, mi pedig nem értjük és 
nem akarunk átváltozni. Pedig csak a szeretet-
ben végsőkig elmenő, átváltoztatott életű em-
berek lesznek az „irgalom edényei” és tudják 
megváltoztatni környezetüket, senki más. Az 
átváltoztatás a megtérésünkkel kezdődik, ami-
kor eldöntjük, hogy követni akarjuk Krisztust 
és szeretnénk teljesíteni az Atya akaratát. Az 
imádságaink kilencven százaléka pont az el-
lenkezőjéről szól. Bár mondjuk, hogy legyen 
meg a te akaratod, jöjjön el a te országod, szen-
teltessék meg a te neved, mégis a saját dicsősé-
günket keressük, a mi akaratunkat szeretnénk 
Isten segítségével megvalósítani és a saját kis 
„országocskánkat”, egzisztenciánkat építget-
jük a kegyelem segítségével. Nem azt akarom 
mondani, hogy mindez nem jó. Azt szeretném 
mondani, hogy van sokkal jobb is a kulturá-
lis vallásosságnál és a szokás-kereszténység-
nél. Kétezer éve elérkezett az Isten országa, a 
szeretet uralma és várja, hogy eseménnyé vál-
hasson, megtörténhessen a mi életünkben is. 
Jézus életében a megtöretés fordulópont volt. 

Miután kimondta a kenyérre, hogy ez az én tes-
tem, a kenyérben megtörte saját testét. Így vált 
kiosztható szeretet-eledellé tanítványai szá-
mára. Ostyányi életünk szeretetben való ki-
osztásának is titka a megtöretés, amitől mind-
annyian félünk. Úgy szeretnénk keresztények 
lenni, hogy egy dolog mindenképpen kerül-
jön el bennünket: a kereszt, a megtöretés és 
a szenvedés. Szeretjük azt a Jézust, aki csodá-
kat tesz, szép beszédeket mond, de nem követ-
jük a szenvedésben és a kereszthordozásban. 
Pedig életutunkon a megtöretés, a Golgota és 
a kereszt is ugyanolyan fontos, mint a „béke és 
öröm a Szentlélekben”. Nagypénteken mi, kato-
likusok imádjuk a keresztre feszítettet és hó-
dolunk előtte, viszont egyikünk sem kívánja 
magára venni a Krisztus követésével együtt já-
ró keresztet és annak következményeit. Ebben 
is magára hagyjuk Jézust. Megrendült lélekkel 
végezzük a keresztúti ájtatosságot és nagyon 
reméljük, hogy velünk nem fog ez megtörtén-
ni. „Ha szeretjük, akkor nekünk nem kell szen-
vedni, keresztre menni, vállalni akár a vérta-
núságot is!” Nagyon bízunk abban, hogy val-
lásgyakorlataink jutalmaként minden rendben 
lesz, beleértve az egészségünket, pénztárcán-
kat, családi kapcsolatainkat és ambícióink tel-
jesülését is.

tar.eucharisztikuskongresszus.com/Elokeszuleti%20
fuzet/jojjetek_hozzam_mindnyajan.pdf

Összeállította: Nagy Kercsó Katalin
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